
Posudek 

na diplomovou práci 

 

 

  

Dachauské procesy  

 

Diplomovou práci nesoucí název Dachauské procesy lze považovat za kvalifikační práci 

ojedinělou svým tématem a tím velmi přínosnou nejen pro oblast právní historie ale i pro právo 

současné doby. V tomto případě poměrně obsáhlá diplomová práce (přes 80 stran vlastního 

textu) je rozdělena do čtyř hlavních kapitol, dále se sestává z úvodu, závěru, resumé, seznamu 

použité literatury a pramenů.  

 

V první kapitole se autor zabývá samotným koncentračním táborem Dachau. Zde se zaměřil na 

jeho historii, účel a charakter tábora a jeho osvobození. Ve druhé kapitole představil americký 

program pro souzení válečných zločinů a organizaci soudních komisí a obecných soudů 

vojenské vlády, které měly tento program aplikovat. V rámci této kapitoly představuje 

jednotlivé právní předpisy, precedenty, vojenské manuály a dokumenty, na základě kterých, 

byl americký procesní program postaven a Dachauské procesy realizovány. 

 

Ve třetí kapitole již autor analyzuje praktický průběh procesů, jak se ve skutečnosti odehrály. 

Zde se zaměřil na procesní pravidla, dokazování a základní kroky, které se staly stěžejní 

strategií procesů a rozsudky ukládající jednotlivé tresty. Autor zde vyobrazuje reálnou procesní 

praxi vojenské prokuratury a vojenských soudů během konání procesů.  

 

Ve čtvrté kapitole vysvětluje práci následných revizních komisí a výborů, které měly za úkol 

přezkoumat legalitu popisovaného programu. V této kapitole se zaměřil i mimo jiné na dopad 



procesů v rámci mezinárodního práva a porovnání Dachauských procesů se soudními programy 

v jednotlivých okupačních zónách Německa. 

 
 
 

Závěr: 

Cíl, který si autor v diplomové práci stanovila, tj., poskytnout ucelené zpracování Dachauských 

procesů v jejich celkovém kontextu společně s bližším rozborem amerického vojenského 

soudnictví, které se na procesech podílelo, lze pokládat za splněný. Po formální a obsahové 

stránce k práci nemám připomínek. Autor použil dostatečný počet literatury, a to nejen domácí 

ale i zahraniční, a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.  

 

Hodnocení:  

Práci klasifikuji známkou výborně. 

 

Otázky k obhajobě: 

 

1. Mimořádné lidové soudy – jejich pravomoci a organizace v ČSR po roce 1945. 

 

 

V Lovosicích, dne 18. dubna 2024     

                                                                               

                                                                                          doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D. 


